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Rügyezik a családfa
Igen tisztelt Szerkesztő Ur !
A Hétfő-ben olvastam egy-két hete 

azt a kitűnő mondást, hogy a családfák 
sem nőhetnek az égig. két hétig gondol­
koztam ezen a sajátságos kijelentésen s a 
végén arra a meggyőződésre jutottam, 
hogy ehhez a textushoz bővebb szöveget 
kell irni. Bővebb szöveget abból az alka­
lomból, hogy a szóbanforgó családfa ágain 
— valószínűleg a közelgő tavaszra való 
tekintettel — újabb hajtások rügyeznek. 
Szép, zöld hajtások. Szerkesztő ur, ne­
kem ellenállhatatlan vágyam támadt, hogy 
kissé megöntözzem ezeket a hajtásokat.

Kezdjük elölről. Aradváros uralkodó 
dinasztiája ellen semmi kifogás nem emel­
hető. Várj assy Lajos, a polgármester de­
rék és egyszerű férfin, aki hosszú évek 
fáradságos munkájának jutalmául nyerte 
el a polgármasteri széket. Varjassy Ár­
pádnál aligha akad az országban tekinté­
lyesebb és nagyobb szakképzettséggel biró 
tanfelügyelő. Jcgessy Károly tb. főügyész, 
a polgármester veje, szavahihető tanuk 
állítása szerint kitűnő jogász. Kádas Ká - 
mán, a főjegyző, aki a polgármester só­
gora, szintén minden tekintetben puritán, 
komoly, munkás tisztviselője a városnak.

Arról a nógy-öt közelebbi és távolabbi 
rokonról, aki szintén a város szolgálatá- 
tában áll, nem beszélek. Engem csak a 
legfrissebb hajtás érdekel, egyedül ez ellen 
van némi, el nem titkolható kifogásom. 
Nem mintha ifj. Varjassy Lajos rendőr- 
fogalmazot, mint embert, nagyra nem be­
csülném. De nem tudom becsülni azt a 
határtalan következetességet, amelyet nála 
a következetlenség terén tapasztalok

Ha jól emlékezem, ifj. Varjassy Lajos 
diplomatának készült. Megtanulta a sima

ia

nyelvet. Mind a három szép tudomány, de 
ugylátszik, nem elegendő a diplomáciái 
pályához. Nem elegendő, mert ime, ifj. 
Varjassy Lajos rövid kísérletezés után sür­
gősen elhagyta a diplomáciái pályát és 
fölcsapott valahol Hunyadmegyében tan- 
felügyelőségi tollnoknak. Ez is szép pálya, 
de ugylátszik a tanügy szintén nem mu­
tatkozott olyan hálás talajnak, amelyen a 
sima beszédet, sima mosolygást és a fran­
cia nyel vet kellőleg kamatoztatni Hehetne. 
Ifj. Varjassy Lajos tehát rövid kísérletezés 
után sürgősen elhagyta a tollnoki pályát 
és fölcsapott Aradon rendőrfogalmazónak. 
Ez szintén igen szép pálya, de ugylátszik, 
nem olyan hálás talaj, amelyen a sima 
beszédet, sima mosolygást és francia nyel­
vet kamatoztatni lehetne.

Ifj. Varjassy Lajos számára teliát ogy 
aljegyzői állást akartak kreálni. Nem si­
került Azután megindult az akció, hogy 
hátha kulturtanácsost lehetne csinálni be­
lőle. Ez sem sikerült Most tehát utána 
kell nézni, hogy a fentemlitoit ötszörös 
kísérlet után egy hatodik pályát keresse­
nek számára. Olyant, amelyen a sima be­
szédet, sima mosolygást és a francia 
nyelvet kellőleg lehessen kamatoztatni Ha 
a hatodik kísérlet nem sikerült, majd jön 
a hetedik, nyolcadik és igy tovább, az 
emberi kor legvégső határáig.

Hát ez a következetesség, mely a vá­
lasztás iránti következetlenségben meg­
nyilvánul, ez igen szép dolog. De furcsa, 
nagyon furcsa, hogy a pályaválasztási kí­
sérleteknél Aradét akarja kísérleti nyúl 
ként felhasználni ifj. Varjassy Lajos. 
Megengedem, hogy az összeköttetései elég 
előnyösek ehhez. De Ízléstelen dolognak 
tartom, hogy ezt ott csinálja, ahol csa-

képességei, mint a kapcsolatai segítik 
előre. Ha. ifj. Varjassy Lajosnak olyan 
képességei vannak, melyek akár ezen,

' akár más pályán előrevilietik, miért teszi 
ki önmagát fannak a vádnak, hogy Her­
bert akar lenni? Elvégre sem Arad váró* 

' sát, sem Arad iparosságát és kereskedel- 
! mét nem lehet hitbizománykónt kezelni,
I amely egyetlen családnak elidegenithetlen 
j tulajdonát képezi. És én nem bírom be­

látni, hogy amikor idősebb Varjassy La­
jos évtizedekig tudott komyoly munkát 
kifejteni azért, hogy egy munkás élet 
méltó jutalmául elnyerje a polgármester­
séget, hogy akkor miért kell ifj. Varjassy 
Lajosnak hirtelen megnőnie ? Senkinek 
nem róható fel érdemül, hogy az apja 
az, aki. És én, bármily nagyrabecsülöm 
Arad polgármesterét, nem tudom be a 
fiának érdemül, hogy az apja érdemekben 
dús, derék férfin.

El kellett ezt mondanom. El kellett, 
mert a leplezetlen Herbertnevelést végre - 
valahára észre kell venni. Mert ha arról 
nem is történt gondoskodás, hogy a csa­
ládfák az égbe ne nőjenek, de arról tör­
tént, hogy a fák ne egy éjszaka alatt 
nőjjenek az égbe. (—)

E&ÍW wBm

országos lóriiIC«SS*€il3f zenekarával 

ma hétfő sí este játszik utoljára

n Központi-szálló téiiiieftjében.

Igen szépen folynak az előjegyzések Thomán 
Ts'vdnné operaénekesnő, Juslh Lajos zongora- 
művész, Justli Gyula képviselőházi elnök fia és 
Thomán Lajos orsz. zeneakadémiai zongorala- 
nár közreműködésével, Aradon f. hó 22-én d.

MmunHn «■I pp*PÚM elsőrendű ék- ■* HH Anüriissy-tér,
tjlFInRFHfiFB FFRrill # serén, nnjy OK El 11 Rdzpont[-m'n
wíiimoiMLIt 1LHtálVlf óra-raüfáis 8111ir**8 ms'j.li.
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it. 5 órakor a Fehér Kereszt nagytermében tar 
taedó .hangversenyére, Jegyek kaphatók Iß. 
Klein Mór könyvkereskedésében, hol az elő­
jegyzett jegyek is átvehetők.

Március 15. Aradon.
*

Áradváros hazafias közönsége, mint. minden 
évben, úgy ezidén is impozáns ünnepség kere­
tében emlékezett meg március 15-érői. A házak 
zászlédisz" öltöttek ; az utcákat az ünneplő kö­
zönség sokasága járta be.

Már a kora hajnali órákban zenés riadó 
jelezte 1849. március 15-ike hatvanadik évfor­
dulójának felvirradtát. Délelőtt 9 órakor pedig 
a minoriták templomában hálaadó istentisztelet 
volt, amelyen megjelentek a város főtisztviselői 
Varjassy Lajos polgármester és vármegye tiszt 
viselői Dülnöky-Naoy Lajos alispán vezetésé­
vel, valamint az összes iskolák növendékei és 
a város notabilitásai közül többen.

Az istentisztelet után a városháza diszter- 
méber folytatódott az ünnepség sorrendje. Gróf 
Károlyi Gyula főispán néhány rövid lelkes szó­
ban megnyitotta az ünnepélyt, majd az állami 
tanitóképző-intézat növendékei Zoliul Mátyás 
vezetése mellett elénekelték a „Talpra magyart". 
Hunyady József az aradi színház művésze a 
tőle megszokott talentummal elszavalta Csécsi 
Imre ev. ref. lelkésznek egyik alkalmi költemé­
nyét. Krenner Miklós dr. tanár pedig sikerült 
ünnepi beszédet mondott. Varjassy Lajos záró­
beszédével íz ünnepély a városházán véget ért.

Ekkor az összegyűlt közönség menetté ala­
kult s a vaggongyári zenekar kíséretében fel­
vonult a vértanuk szobrához.

A szobornál a színházi énekkar a színházi 
zenekar kísérete mellett elénekelte .a „Magya­
rok imája“ cimii kuruc dalt. Sáathmáry István 
polgári iskolai tanár pedig a „Talpra magyar“-! 
szavalta el hatásosan. Szuly Elemér lapszer­
kesztő tartalmas beszédben emlékezett meg 
1848. március 15-érői. A színházi énekkarnak 
még egy dalával aztán véget ért az ün­
nepély.

A szoborra több koszorút helyeztek el.

Városi és megyei telefon 324. szám.

tizifa.
Blikk*. cser, gyertyán és 
t&lgy hasábfa, valamint do­
rong nimfa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Faraktár

&.... i, NosyiM-nt 2a.
Vaggonrakományonkinü megren­
delő ek Úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak.

HÄGHT VIKTOR,
Aréíd, Peiöff-utca 8. szám.

A MIHÁLY ZSEBE.
Színházi ügyek.

A színház környékén még mindig a név­
telen levelek tartják izgatottságban a kedélye­
ket. S ez az izgalom annál inkább nő, miiiuél 
valószínűbb, sőt bizonyosabb, hogy kik a tette­
sek. A kellemetlen ügy különben a bíróság 
előtt van már, ahol bizonyára ki fog derülni a 
titok, vagyis ki fognak derülni a tettesek.

És ez több szempontból igen fontos. Nem 
csupán azért, hogy a felelősség nélkül piszko- 
lódók, rágalmazok méltó elismerésben részesül­
jenek, de $*e- clrey Mihálynak egy ígérete ré- 

; vén is.
1 Szendrey ugyanis kötelező ígéretet, tett 

Hunyady József előtt, hogy mihelyt kiderül: 
kik ludasok a névtelen irka-firkákban, amony- 
nyiben azok társulata tagjai volnának, hala­
déktalanul intézkedni fog az országos színész- 
egyesületnél, hogy az illetők sehol szerződést 
ne kapjanak s természetesen maga is clbo- 
csájtja azokat a társulat kötelékéből.

Nem tudjuk : amikor Mihály mester mind­
ezt megígérte, segítette e már, mint ma sejt­
jük, a szerzőket. Föltételezzük azonban, hogy 
az Ígéreten semmit sem fog változtatni az az 
esetleges körülmény, hogy a nyakoncsipett bű­
nösök a társulatnál előkelőbb összeköttetéssel 
rendelkeznek. Es a direktor, amikor cselekvéssé 
keiül a sor, nem felejti szemét a delikvensen, 
hanem kézzel foghat ólay cselekedni fog.

És most — mondaná Kóláiul, — jön a 
kórus. Néhány szavunk volna, ugyanis a karhoz 
amely az utóbbi időben feltűnően sokat szerepel. 
Ez a kórusra nézve természetesen szomorú, de 
szomorú reánk nézve is, mégpedig nem termé­
szetesen. A kar ugyanis rossz vagy hogy eny­
hék legyünk : gyönge, pedig ha jól szétnéz az 
ember, két tucat dalnokot és dalnoknőt is fel­
fedez. Ha azonban még jobban széjjel néz, ész- 
í eveszi, hogy a nőknek csak bizonyos szorgo­
sain!) percent je fuj ja, a többi hallgat.

Pedig Szendrey direktor úgy nyilatkozóit a 
múltkor, hogy társulatánál csak egy kóristanő- 
tanonc van. Hát miért hallgatnak akkor olyan 
sokan ? Miért ?

De elég a válltól. Itt van az olasz opera 
s ez elnémítja a rossz nyelveket. Mert bilit főleg 
azt csak dicsérni lesz okunk. Igaz, hogy har­
minc százalék ráfizetéssel élvezhetjük csak a 
taliánokat, de a józan ember inkább fizet két 
korona hatvan fillért valamiért, mint két ko­
ronát — semmiért.

léhát, e ponton Mihály mesternek igaza van.

M. Á. V.

Ns szavalj pasák.
Az aradi szociáldemokrata párt tegnap, 

vasárnap szintén nagy apparátussal ünnepelte 
meg március lóikét. Nagy tüntető fölvonuhVt 
rendeztek az Andrássy-téren, ahol u zárt sorok 
rendjéből sokszor és harsányan zúgott fel az 
altalános titkos választói jog éltetése. A több 
ezerre rugó sokaság először a Tök öl y-térre vo-

! m':t' í,ho1 0rmo> Efle dr. a budapesti központ 
kiküldöttje méltatta március J5-ikonok jelentő- 

I ségét,. Egy óra hosszat tartó beszédben fejte­

fi#

II
* : -> l* ■

gette, hogy a forradalmi nagy nap ünneplése 
Magyarországon kizárólag a proletariátusé, 
mert egyedül a munkásosztály a forradalmi 
eszmék igaz letéteményese. A naggyiilés itt lel­
kesedéssel, de minden incidens nélkül zajlott, le. 
Ezután a sokaság a Szabadság-térre vonult, 
ahol azonban a rendőrség viharos ellentmon­
dásokat váltott ki a tömegből. A program 
szerint egy nmnkásomber belefogott Cdzmadi i 
Sándor egyik közismert és közkeletű remek 
költeménynek a szavalásába. Benti Ferne 
nn ‘őrkapit h y azonban megvonta tö’e a szót 
így aztán a békés népgyiilés zajos és viharos 
szóesata lett. a tömeg hangos, a rendőrség el­
járását méltó kifejezésekkel aposztrofálta. A 
csend csak nagy nehezen állott helyre. De a 
rendőrség elérte a célját. 0 egy fertály órává 
hamarabb akart szabadulni. Azért vonta meg a 
szót. Uj és az aradi rendőrséget igaz mivoltá­
ban jellemző indokolás ! Ilyen nálunk a gyüle­
kezési szabadság. A rendőrségnek az a mot­
tója : „Ne szavalj pupák

WEiSZ és KLEIN a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés -- ■ ... --

ARAB», Misiopita-palota.
BaaaQaöQoaass aQaaauannaaasa

Rácz Károly,
Kégi igazság, hogy az aradi közönség 

nem alkalmas a cigány-nevelésre. Mert a 
jó cigányt nevelni kell. Annak éltető napja, 
levegője a közönség s ahol nincs igazán 
elsőrendű cigány, mint például Aradon, an­
nak kizárólag a közönség az oka.

De a mi közönségünk csak a cigány- 
nevelésre nem alkalmas. Méltányolni igenis 
tudja a kiváló, a tucat fölött álló cigányt 
s mint annyiszor, úgy igazolta ezt most is.

Már napok óta játszik ugyanis a Köz­
ponti-szálló télikertjében Tláez Károly, az 
országos hirii debreceni prímás hatalmas 
bandájával és a nagy helyiség nem volt 
képes egy napon sem befogadni azt az 
óriási közönségét, amely a legjobb magyar 
cigányt hallani akarta.

Most Rácz Károlyról méltán elmond­
ható, hogy a legjobb magyar cigány. Nem 
specialista semmiben, hanem egyaránt jól, 
sőt kiválóan játszik mindent. A magyar 
dal nem hangzik zamatosabban hegedűn, 
mint a Racz Károiyén s a klasszikus zene 
szépségeit miivészicbbon nem adja vissza 
cigány, mint ő

líáoz Károly tegnap este akart elbú­
csúzni az aradi közönségtől, nagyszámú 
tisztelői azonban, akik nem tudlak játéká­
val betelni, rábírták, hogy 
itt töltsön.

Aki a le^ökélcíesebb 
játékát elvezni akarja, az

még egy estél

meghallgathatja a II u a 
télikertjében.

nagyai cigány 
ma este még

János l Központi

Dűli
raaa

Etó morca d FlEISCHEftlifel QMluimno-tot
vegyen 
hát. -

ru- ugyanis a legjobb őszi szövetek 3b
,|"L"1^ ; L.,'i-tiis,i“i.,k ! Au.

; olcsóbban kap-
íi ni gyárt ;,.áiiy,

mm'
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A Weogrády tárlat sikere
PéUlátlan az a siker, amelyet a Weis.; és 

Klein cég emeleti helyiségében látható Xc y 
nú/y-tárlat felmutathat. A kép vásárlási kedv 
valósággal a legmagasabb fokra szökött fel s 
ennek tulajdonitható, hogy a kiállított képek 
f le már elkelt. Eddig a következők vásároltak: 
Andrinyi Károly (A mezőre, Direktor, Novem­
ber, Lesben, Erdei ut, Téli est az erdőn és 
Falusi utca télen.) Xachluébd Ödön (Nyári sport, 
Fehér lepkék, Siesta, Elment)) Zcrkow'.tz Rudolf 
(Fehér virágok) Fáhry Sándor dr (Kettecskén) 
Lukács y Lajos (Megpróbálom, A d< mbolda'on.) 
Szende Tivadar dr. (Erdei virágok ) Zerkowilz 
Hudolfné (Virágos domboldal,) Fan ez Györyy 
(Az egérlyuk.) Király Dezső (Téli estal'koiiy, 
Utónál lók, Az erdő szélén ) II. Cl. (Falun, Pa­
takparti virágok.) A tárlat még e héten meg­
tekinthető.

Ahonnan számozik a kultúrát.
Gőzfürdő — telefon nélkül*

Simay t ácsi és Szendrey.
— A Hétfő riportja. —

A szappanfogyasztás mellett az emberiség 
manapság a kultúrának egyéb ismertető jeleivel 
is rendelkezik. Sőt éppen manapság nem túlzás 
azt állítani, hogy a kultúra nem ott áll a leg­
magasabb fokon, ahol legtöbb szappant fogyasz­
tanak az emberek. Ennek illusztrálására elég 
az aradi nemzeti színházra hivatkoznunk, ahol 
bizonyára fontszámra fogy a szappan és a kul­
túra mégis messze elkerüli ezt a hajlékot.

De ezúttal másrál akarunk beszélni. A szap­
pan mellett ugyanis van a kultúrának egy igen 
értékes gyermeke: e telefon. Ez a különös jó­
szág nagyobbára ott iit tanyát, ahol a szellemi 
és anyagi javak székelnek. Szolgálja az embe­
rek kényelmét, de egyben missziót is teljesít. 
Megkönnyíti a gyors híradást veszedelmekről s 
egyebekről s ezzel biztosítja a gyors segélyt.

Éppen ez utóbbi oknál fogva a telefonnak 
természetszerűleg sehonnan sem volna szabad 

hiányoznia, ahol az emberek tömegesebben for­
dulnak meg s ahol a balesetek már csak azért 
sincscnnok kizárva. Ilyen hely kétségkívül egy 
nagyobbarányu fürdő, mint például a Simay- 
féle, ahol egyrészt mert sokan fordulnak meg, 
másrészt mert fürdőben, különösen a gőzben 
könnyen lehetnek rosszul az emberek, föltétle­
nül kellene telefonnak len ie.

Es a Simay bátyánk nagyarányú fürdőjében 
in/y sincs telefon. Ilii valakit ott baleset ér, ne­
hezebb a mentőket vagy orvost előteremteni, 
mintha az utcán esne össze. Ez ellen hivata­
losan kellene valamint tenni, mert nem hin nők, 
hogy a közérdekre váló tekintetből a városnak 
nem volna módja beleavatkozni a fürdő dolgaiba.

Hogy a címben miért került a jó öreg 
Siinay István és Sz'ndrey együvé, megmagya­
rázzuk azt is. Egyszerűen azért, mert a szín­
háznál: sincs telefonj'.

Azok után azonban amit fenuebb mondot­
tunk, ezt értjük. Hiszen a telefon a kultúra 
egyik vívmánya. Mi köze volna tehát ahhoz 
az aradi nemzeti színháznak, ennek a kultura- 
menícs grájzlerájnak ?

Hajsza,
apad! tanitók ellen.

Mozog a tb. főügyész esze,
Hogy teremnek a csodabogarak?

— A Hétfő riportja. —
Egyszerűen csodálatos, alapjában meg­

döbbentő, végeredményében pedig
az a gazdálkodás, amely Aradon,

eg-
a

torony alatt végbe megy, s melyet sokkal 
találóbban keresztelhetnénk el garázdálko­
dásnak. A céltudatos munkának, a szak- 
avatottságnak, ami pedig a legkisebb vál­
lalat vezetőségében sem hiányozhat, nyoma 
sincsen ott, ahol az összpolgárság ügyeit 
intézik s ahol nem könnyen szerzett fillé­
rekről, de az adóverejtékből összehozott 
koronákról, azoknak természetes, józan- 
eszti elhelyezéséről, vagy clpazarlásáról 
van szó.

Ez a nagy üzlet: Aradváros, ma való­
sággal a csőd előtt áll, s bizony-bizony 
szomorú aktus előtt állana, ha véletlenül 
föl kellene számolnia. Ijesztően nagyok vol­
nának azok az összegek, amelyek a szerény 
aktívákkal szemben a passzívákat képvi­
selnék.

És mindezt, hogy ennyire jutottunk, a 
szűk látókör és a takarékosság tévé. Oh 
mert ez a város takarékos is tud ám lenni! 
Ahol a saját alkalmazottainak filléreiből 
csak egyet is elcsíphet, ott menten nagy 
munkában találjuk. Es fölhangzik azonnal 
a farizeusok ajkairól a legszentebb érdekek: 
a polgárság anyagi érdekeinek védelme. 
Takarékosan kell bánni a fillérekkel, azok­
kal tudniillik, melyekkel a tanítóság, vagy 
éppen rendőriegónysóg, vagy mások sa­
nyarú helyzetén enyhíthetnének, mert ezek­
ből a fillérekből lesznek azok a koronák, 
sőt tízezer koronák, melyeket egy-egy 
gázgyári szerződés felmondásának elmu­
lasztásával, vagy oktalan befektetésekkel 
szinte állandóan veszítünk.

A józan ész ugyanazt parancsolja, hogy 
első sorban azokat elégítsük ki, akik a 
város szolgálatában állva, munkásságukat 
annak fölvirágoztatására szentelik, de vájjon 
akad-e embernyi ember, aki a józan ész­
hez merne appellálni, amikor a várost ve­
zető elemekről van szó.

Hogy e jó uraknak milyen kevés kö­
zük van mindenhez, ami a józansággal 
csak rokonságban is áll, azt most ismé­
telten és fényesen igazolja az alábbi eset:

Néhány hónappal ezelőtt rendezték az aradi 
tanítók fizetését. Ezt az aktust nagy harc előzte 
meg, végre is sikerült az ügyet dűlőre vinni a 
helyzet kényszerítő hatása alatt. A fizetésrende­
zés természetesen javított a tanítóság helyzetén, 
de szinte elkerülhetetlen volt, hogy annak szép­
séghibái ne legyenek. A legjelentősebb ezek 
között kétségkívül az volt, hogy a rendezés ré­
vén némely tanítónak 1Ö00 koronás fizetését le­
szállítót áh 1400 koronára.

liégebben ugyanis a tanitók kezdő-alapfize- 
sc 1200 korona volt, amely három szolgálati 
év után 1300-ra, s újra három év után 1500-ra

emelkedett. A fizctésrcndczéssel azonban a fo­
kozatokat eltörölték s cgyszersmindenkorra 1400 
korona alapfizetést állapítottak meg. Ez ellen 
természetesen senkinek sem lehetett kifogása, 
csak éppen azoknak, akik már benne voltak a 
1 öOO koronás fokozatban. És ezeknek a kifo­
gása annál érthetőbb, mert álláspontjuk a tör­
vényeden alapul, amelyek világosan, kétséget 
kizáróan kimondják, hogy a tanító fizetése sun- 
mi körülmények között le nem szállítható.

Csak természetes, hogy ily körülmények 
között az alapfizetésük leszállítása által érzéke­
ljen megkárosított tani1 ék, hivatkozva a törvény 
rendelkezésére, sérelmeik orvoslását követelik a 
várostól, annál inkább, mert hiszen éveken át 
1500 korona alapfizetés utál fizették a nyug- 
dijjárulékot. A kérdéssel foglalkozott a jogügyi­
bizottság, s nem tudni, milyen magasabb böl­
csességtől megszállva, a törvény világos rendel­
kezése dacára, nem Ítélte megadkatónak a száz 
koronát.

De ebben még semmi különös nincs. A 
közgyűlésnek a jogügyi-bizottság véleménye 
alapján hozott Ítélete megfelebbezliető, s bizo­
nyos, hogy e felebbezés a tanitók javára bil­
lenti a mérleget. E ponton csupán Jcyesi Ká­
roly dr. városi alügyész vegyi tett érdekes mo­
tívumot az ügybe. Az újdonsült tb. ugyanis a 
kőzgy ülésnek azt a mély, jogászi bölcsességtő 
csöpögő ajánlatot tette, hogy előbb szólítsák 
töt az érdekelt, helyesebben megkárosított taní­
tókat, vájjon elfogadják e az uj fizetésrendezést. 
Ha iyen-nd felelnek, úgy nincs többé követelni 
valójuk.

itt imitálta a mozgást a tb. főügyészi ész, 
észre sem véve, hogy ez az okoskodás mind a 
két lábon kegyetlenül sántít, A bal lábon azért 
mert a tanítók egyszerűen nem földnek a mcl- 
lékkérdésre s elutasítva kérésükkel, annak rendje 
és módja szerint megfelebbezik a törvényható­
ság határozatát. Á jobb lábon pedig azért sán­
tít ez az okoskodás, mert föltéve, hogy a tani­
tók nem me! felelnének, a fiseté-rendezést akkor 
sem lehetne visszacsinálni. A torony alatt akad­
hat annyi naivság, amennyi ennek megkísérlé­
séhez kell, de a legmagasabb fórum bizonyosan 
gúny mosoly lyal utasítaná vissza a városnak ezt 
a csigalépését.

Az egész iigybeu különben csak az a bi­
zonyos, hogy a városnak lesz ismét egy tanitó- 
püre és akárcsak Szőke Antallal szemben — 
ismét el fogja azt veszíteni, a tb. főügyészi ész 
legnagyobb dicsőségére.
oooooöúotiooúoűaűúúűúooaűa

Világhírű

Salvator-si
Naponta friss csapolás.

Hónay János,
Központi szálló.

Dj képek az Dráaiában.
Hétfőn mutatja be az Uránia azinház uj 

mozgófénykép műsorát, melyen szebbnél-szebb 
képek szerépeinek. Az uj mozgófényképeken 
kivid előadásra kerül a Föld cinni Uránia da­
rab 29 vetített képpel. A tanulságos amellett 
szórakoztató darab megtekintését úgy a szöveg­
nél, mint gyönyörű képeinél fogva mindenkinek 
ajánlhatjuk.
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Jaj a címlistáknak!
*

Az Aradi Torna-egyesület 
a legutóbb tartott kői gyű­
lésén a választmáryból ki­
buktatta a szocialistákat.

-x-
A nemzetiszinii hasfelvetödés.

— A Hólfö riportja. —

Aki a magyarságot igazán akarja szol­
gálni, az köteles azt minden téren megcsele­
kedni. Ez olyan igazság, amelyet pillanatra sem 
mernénk kétségbe vonni, sőt hirdetni fogunk 
mindenkor. A különbség közöttünk és mások 
között csak éppen annyi, hogy mi a magyar­
ság ügyét másként véljük szolgálhatni, mint 
azok, akik a „bécsi“ szeletet hazaárulásnak 
ítélik s csak akkor tartják azt nemzeti szem­
pontból elfogyaszthatónak, ha a tulipán névre 
hallgat.

Az ilyen hazafiakkal nem óhajtunk egy 
húron pendiilni s éppen ezen oknál fogva a 
hasfölvetődéstől sem kívánjuk meg, hogy az 
piros-fehér-zöld alapon történjék.

Az Aradi Torna-egyesület azonban ke­
gyetlenebb, mint mi. Merthogy igenis megkí­
vánja, hogy aki az ö kebelében “nyújtóra vagy 
lóra kap, avagy éppen a korláton élvez, an­
nak megfelelő politikai és gazdasági nézetei le­
gyenek. A „megfelelő” természetesen az, ami 
az egyesület vezetőségének jól esik. így első, 
sőt legelső sorban nem szabad az illetőnek szo- 
ciilistának lennie.

Hát szoeiálistának lenni, különösen manap­
ság, nem nagy és nemes gondolat. Ezt elismer­
jük. Ellenben a vegetáriánus koszton élő titkár- 
művezető ur dehogy tudná megértetni velünk, 
hogy — például — az a szocialista ügyvéd, a 
kit minden buzgósága mellett kifelejtettek a 
választmányból, miért ne hasfelvetődjön úgy, 
mint az a másik, vagy harmadik ur, akinek a 
nézetei inkább fedik a miniszterelnökéét, vagy 
éppen a polgármesterét. És mindezt azért nem 
tudná megértetni velünk a művezető ur, mert 
egyszerűen érthetetlen.

Az Aradvidéki Tornaegyesületre már nem 
egyszer rásütötték, hogy kissé nagyon is maradi. 
Az atlélikt á a művezető ur egyszerűen meg­
veti, mert az nem elég előkelő és nem elég — 
unalmas. Ezzel el is érte, hogy az egyesületet 
otthagyták az agilis, fiatal tagok, s az hova­
tovább a félig rokkantak nyugvó állomása lesz. 
Ilyen előzmények után igazán fölösleges a raa- 
radiságot azzal bizonyítani, hogy egy bizonyos 
gazdasági nézetet vallókkal szemben az egye­
sület állást foglal, első sorban mert a tornához 
néni kellenek nézetek, másodsorban pedig, 
mert az egyesületnek nincs joga a politizáláshoz.

Éppen azért: csizmadia uram, tessék a 
kaptafánál maradni!

Müller Károly műszónoklatai.
Csak a Hétfőnek beszél.

F i I i p p i k a 9. dzsiu-dzsicu ellen.
Bajok a kocsis körül

A Hétfő riportja.

Szeretetünk és éber őrködésünk tárgyú 
Müller Károly nagyságos ur, az elmúlt héten 
föltűnő szorgalmat fejtett ki. Ezt az crőpazai- 
lást, melyet mint hiteles tanukkal igazolni tudjuk, 
az estvéli spricerek megduplázásával ütött hol) ic, 
a városházán hajtotta végre. A fizika (örvényé­
nél fogva ö nagysága nehéz mozgású lévéu, 
mindenki csodálatára, ifjúi fürgeségre! izgelt- 
mozgott a közgyűlési tereinken. Sőt mitöbb és 
legtöbb a padsorból, ahol kiváló személyiségére 
való tekintette], két ember helyét szabad elfog­
lalnia, néhányszor a tanács asztaláig is clt ára­
dozott. Ezt az utat körülbelül háromszor tette 
meg. Szerdán dóluán kétszer, csütörtökön egy­
szer. Hogy senki bennünket elfogultsággal ne 
vádolhasson, kijelentjük, és ezt a körülményt 
is hiteles tanukkal bizonyltjuk, általunk külö­
nösen szeretett képviselőnk nem kocsin, oh nem, 
hanem gyalog tette meg. Uraim, öltsék föl a
gérokkot, ha ezt olvassák !

Igenis gyalog tette meg!
És miért volt e föltűnő agilitás, miért e 

nagy áldozat, melyhez hasonlót e honhazában 
anyaszülötte nem tett le az oltárokra ? Oh miért V

Azt nem foghatja reá senki Müller Károly 
nagyságos urra, hogy talán föltünósi viszketőg 
lett légyen eme tettek rugója.

Ki látta valaha Müller Károlyt föltűnni? 
Ö nagysága pedánsan gondoskodik arról, hogy 
az úgynevezett éji homály minél sűrűbben ta­
karja be Mautner diadalát.

Oh hát miért ?
Mielőtt kirukkolnánk a kulcscsal, mely o 

titkok zárjába beleillik, egy okvetlen megfoga­
dandó tanácsosai kell szolgálnunk.

Méltóztassók a következő sorok olvasása 
előtt minden izomerejüket összeszedve, valami 
nehezen törhető tárgyba jól belefogódzni. Mer 
amit hallani fognak, az igazán még nem volt itt!

Müller Károly azért szorgoskodott, azé t 
járt gyalog a padjától a tanácsi asztalig, sőt 
azért szólalt többszörösen föl, még pedig elmé­
sen (?!) mert, nos mert Müller Kánig elhatá­
rozta mayában, hogy beáll a Hétfő cimii hetilap 
szerkesztőségébe, ós mint hűséges munkatárs nem 
tesz egyebet mint a Hétfő számára dolgozik. 
Nekünk tesz, vesz, de különösen beszel.

Hát volt ez valaha itt, vagy ott? Ugye 
ilyen eredményekre a világ egy lapja sem mu­
tathat reá. Ekkora önzetlenség, ilyen elmésség, 
csak Müll r Károly ő nagyságától telik. És mi 
büszkén mondjuk el, hogy bőven telik.

Müller Károly csak nekünk beszél. A vi­
lághistóriára fütyül, a hazai történelemnek egy­
szerűen hátat fordít, a helybeli napi króniká­
kat megveti, mert ő csak a Hétfőben akar­
óim. Megesküdött, hogy csak addig él, inig a 
Hctfö-nek cl.

Elhatározta magában, hogy ezután csak 
o’yanokat fog mondani, melyek csak a mi ha­
sábjainkon jelenhetik meg, mert mi eddig is 
Ilii népszerisit (voltunk nagyszabású beszédei­
nek m ért méltányolja azt, hogy ebben az 
önző világban mi vagyunk az egyetlen lap, 
amely bőkezűen fizeti az olyan elsőrendű hu- 
moreszk szerzőt, mint nagyságos munkatársun­
kat Müller Károlyt.

Mi tág teret nyújtunk az ó érvényesülé­
sének, azért hát hadd szóljon ő maga a nagy- 
közönséghez.

A szerdai közgyűlésen esett meg az első 
beszéd, melyet illusztris belmmikatársunk Wla­
dimir mester szerződtetése ellen vágott ki, oly 
hatalmas hatássa1, hogy a bizottsági tagok 
majd leszédültek a padokról. Ezen hatás any- 
nyira megzavarta az Ítélőképességüket, hogy 
jé ideig magukhoz sem tértek. Így ' például a 
szavazás alatt. Mert különben nem eshetett 
volna meg, hogy azon cicerói ékességii és 
dantei mélységű nyelven megindokolt indítvány 
elhangzása után éppen ellenkezőig szavaztak, 
mint ahogy Müller Károly ő nagysága akarta. 
Ilyen malőr megtörténik a legjobb! csalá­
dokon is s azért a beszéd, minthogy nekünk 
készült, mégis napvilágot lát.

Miután a tanács azt ajánlotta, hogy a köz. 
gyűlés szerződtesse az oroszt a r ndőHegény- 
ség birkózásban való kioktatására, szólásra 
emelkedett gyalog és nem liften, Müller Ká­
roly és cmigyen folytak a bölcs szavak vé­
kony metszésii szájából.

Tekintetes közgyűlés!
Én sohasem zárkóztam cl attól, hogy jóté­

kony célra áldozzunk, (Na, na, — kiáltja va­
laki a balsarokból) már bocsánatot kérek, ez 
úgy vau. Én sohasem elleneztem azt, hogy a 
közgyűlés jótékonykodjon. Mit sem törődöm vele 
ha önök nemes célra pénzt adtak ki.

— Akker mit akar — zúgják a balmezőn.
— Hogy én mit akarok? azt akarom, hogy 

a város ne taníttassa a rendőröket birkózni? 
mert ebben merényletet látok magam ellen.

— Abá, fél a nagyságos ur a rendőrségtől ? 
— kiváncsiaskodik egy városatya.

Persze, hogy félek. Mert hát tes em fel a 
rendőr megtanul birkózni és elmegy a várostól 
mint ahogy el is megy ha két forinttal többet 
kap mint a mennyit mint rendőr megkeres- 
Akkor kocsisnak fül és eljön hozzám.

— Mióta szokott maga többet fizetni két 
forinttal — sivitja egy hang a karzatról, amely­
ről később kiderül, hogy a sz'nok egyik volt 
kocsisának torkából szaladt meg.

— Eljön hozzám cs én felfogadom, No 
már most mi lesz?

Törtette
emsrllsatlós

DDDDQDODaDDDDnonunnon

'KÖLCSÖNÖKET 4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér- 
há-akra a becsérték legmagasabb hányadáig rövid idő 
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— Az lesz, hogy két hét múlva undorral 
távozik, — suttogja egyik clresszarában tartott 
Miillor-adjutáus.

— Az lesz, hogy az első alkalommal, mi­
kor képen találom törülni, megfog, fölüti az ál­
lamat, tarkón vág, beletipor a hasamba, földre 
toper és jól meggyomroz. Es ón ezt magamnak 
köszönhetem.

Úgy van, úgy van, zengik Wladimir hívei.
— Mert hát mórt vagyok olyan hülye és 

megszavazom a tanács javaslatát és fizetek 
azért, hogy kocsisomat taníttassa gyomrozni De 
én ezt nem teszem. Nekem nem kell olyan 
rendőr, aki birkózni tud. Azt mondó vagyok, 
hogy ez az orosz valami rosszban töri a fejét, 
mert mint az este hallottam vacsora közben, 
azért tanítja a verekedést, mert Becsből kapott 
erre utasítást. Ez ellen pedig mint államférfiénak

— Juj de szerény -— kacagja a jobb mező,
— is állást kell foglalnom. Dobjuk ki az oroszt

— No csak felém gepviselii ur — ordítja 
Wladimir a karzatról, 
és ne taníttassuk a rendőröket!

És a közgyűlés szót fogadott lapunk ki­
váló há:i diplomatájának. Megszavazta a tanács 
javaslata értelmében a dzsiu-dzsiu költségeit. 
Tartozunk azzal, hogy a Hétfő kitűnő barátjá­
nak minden szavát átadjuk a nyilvánosságnak, 
azért sem hallgathatjuk cl azt sem, amit Miül r 
Károly a fentebbi ügyben a közgyűlési terem­
ben egy beszélgető csoportban még mondott.

— Most jövök rá, hogy mégis csak sza­
már vagyok én — szállott a körülötte állók­
hoz, akik illedelemtudóan egy szó ellenvetéssel 
nem szavazták volna meg ő nagyságát, ■— mert 
egészen mást akartam én indítványozni, mint 
amit elmondtam. £

Azt tudniillik, hogy küldje fel a tanács 
Odnj Zoltánt Pestre verekedést tanulni és majd 
begyakorolta volna olcsóbban a rendőröket.

— Hát kitől tanuljon Odry dzsi-dzsiai-t ?
— kérdezte egy városatya.

— Van Pesten elég kókler, talált volna 
egyet.

Ezzel ez az ügy el volt intézve.
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svárhadnngy lakásán játszódott le. Az előzmény 
című fejezetbe annyit kell feljegyeznünk, hogy 
ii hadnagy ur hat szobás lakást tartott edd.g, 
amelynek ablakán át — mint azt már alkal­
munk volt a hir szárnyaira adni, - inkább 
ügyes, mint csinos lábú hölgyeeskék tiszteleg­
tek az uniformis tulajdonosánál. Ezek a látoga­
tások azonban — mint a következmények meg­
mutatták, — igen költségesek valónak, s a vig
«'let vége az lett. hogy a szívtelenségéről köz­

közösen ismert végre-
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AMIBŐL HAS SüTTOQHflH. ebe?
ß meglőtt hölgyekm E33 £23 EXi

A meglőtt hölgyek eddig csak a féltékeny
sógsziilto szerelmi vagy házassági drámákban
voltak otthonosak. De ott aztán annál tömege­
sebben jelentkeztek. Az előzmények lobot ok 
különbözők, a bonyodalmat is tetszés szerint 
szőhette a sors, vagy az ezt helyettesítő intri- 
kus, a végkifejlet mindig egy vagy több nő­
nek a meglővetése. Hogy ebben a megtisztel­
tetetésben férfinek is legyen része, az nagy­
ritkán és csupán akkor esik meg, ha a férj

ismert, vagy helyesebben 
hajtó lefoglalta a hadnagy ur egész lakását.

A lefoglalásnak szomorú, de annál bizto­
sabb vége az árverés szokott lenni, ami kérlel­
hetetlen logikájával az eseményeknek, bekövet­
kezett itt is. A vig, élni vágyó és élni tudó 
szobaur azanban nem azért visel lmszárattilát, 
hogy az árverést megelőző estét csöndben, bi­
zonyos lemondással párosult molancholiával 
töltse el, mint a közönséges halandók Oh nem 1 
Az ö szive muriért, nagy búcsú muriért vert, s 
ezt el nem engedte volna egy vak lóért sem.

A dicső nap estéje elkövetkezett és B. ba­
rátai igen szép számmal jöttek össze a lakás- 
vagyis b it torb ú es ózta tóra. Es annak konstatá’á- 
Síival az előzményeket ki is merítettük, s akarva 
nem akarva, rá kell térnünk az esetre.

Talán fölösleges dolgot mivoliink, ha azt 
állítjuk, hogy az üvegek egymásután teltek meg 
— levegővel, a belőlük kiszorult folyadék he­
lyett. Ezt bizonyára sejti a hivatalból kedves 
olvasó, aki különben tapasztalaiból tisztában 
lehet azzal is, hogy 
zásának rendszeresen mi 
eredménye. Nos hát igen: jó kedv, egyre foko-t 
zó dó jókedv. Mindez nem maradhatott el it 
sem. s ezt igazolják a bekövetkezett események.

Araikor ugyanis az a bizonyos aranyos 
kedv a rendesnél magasabban csapongótt, elő­
kerültek a revolverek és megindult a lövöldö­
zés. A ház visszhangzott a hatalmas puffaná­
soktól, melyeknek mindegyike egy-egy nőt ért 
A gyöngébb szivünknek azonban semmi okuk 
sincs az ijedelemre. Mert ezek a nők festve

ö.- tartalmi válto- 
az elmaradhatatlan

olvan kuruc legény a talpán, hogy az asszony
voltak és a falon lógtak. A köznyelv képeknek

URÁNIA SZSNHíZ.
Simányi-utca I, ex. Szabadság-tér mcüeti

^Hétfőn, 1908. március hó 10-én,
Miisor:

1. Baba regól. 2 A művész hegedűje. 3. Ajándék 
a feleségnek. 4. Műsoron kívüli szám 5 Fogfájás, 
6 Othello. 7. A bulióe mint orvos 8 A föld 29 

vetített képpel.

Előadások délután 2 órától kezdve minden órában.

mellett a csábitót is lelőve.
Az asszonyoknak ez a fajtája azonban úgy 

látszik kikivánkozik a házasság kereteiből s 
csöndesen bevonul a kényelmes tisz'i lakások­
ba. E hét eseményei legalább arról tettek ta­
núságot. hogy a meglőtt asszony nőm hazas- 
ságtörési objaktum többé, ha;.cm egy úgyne­
vezett hatalmas murinak is lehet a szomorú 
végű eredménye.

Az a változatokban éppen nem szegény j

nevezi azokat a nőket, melyeket a jókedvű tár­
saság kily tikkasztott.

— Most már jöhet a végrehajtó, — gon­
dolták bizonyával a jókedvű fiuk és a műtét 
idogáltak tovább.

A végrehajtó pedig jöit. Es eladott min­
dent : ágyat, széket, asztalt s a képeket is 
kiiyukkasztva.

tVtin<l«n oléadasiiat t»íd0ü iSíft81 latszik. história, amely mindezt igazolja, B. aradi hu- j
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11.UWW »iwn« »
Midéki postsrendelések gyorsait és possfesaa esxkSzSltetiiek-

I
Bátor vagyok a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a nagymélt. ni. kir. belügyminiszter ur engedélye folytán 

Aradon, Weítzer János- utca 2. szám (a Fejér Gyulával szemben) „Yörcs Kereszt Drogéria“ elnevezés alatt a mai kor 
igényeinek megfelelő felszereléssel

Drogéria üzletet nyitottam
Nagy választék a legdivatosabb angol és frat cia iilalSíerek eredeti üvegekben és kimérve, mindennemű arc, kéz, fcgj és

körömápolási különlegességek, fogpaszták, íogerémek, fogporok, szájvizek és fogkefék. Teák, rumok, c-ognse és likőrök.
Csokoládék, cacaók és gyermek tápszerek, fém és ruhatisztító- szerok, sósborszeszek és fluidok, gitmn áruk, fecskendők perme­
tezők, fürdő és láz hőmé ők, kötszerek, vegyszerek, gazdasági cikk k, stb., stb.

Amidőn dúsan felszerelt raktáramra a n. é. közönség figyelmét felhívni bátorkodom, maradik kitűnő tisztelettel

a „VÖRÖS KERESZT DROSERIA1 tulajdonosa KÁKP I8B85STOB.
Minden e szakmába cikkek álfandéan rakkíron tartatnak.
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Meg-til - tat- ták a szí- vsni-nek. hogy té- gs - det sze-res - sen.

Hangjegy
szedést és say ©mást bármely kivitelben elválni a 
legolcsóbb árak melleit

Városi és megyei telefon 266 sz.
az aradi „Püspöki nyomda“

Batthyányi-u. 2 sz.

DICK Sil
órás* és látszerész

tiad, Massy-tér és Weiter J.-u. sarkán
Elad és javit mindennemű órákat két

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcső 

Vöket a 1 különbözőbb kiállításban, legfino 
mabb lorgnett orrcsiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekenősbéka csontkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bcr, 
most és szesz részére, továbbá mindenféle hő
mérők mindennemű kivitelben 768b

mr Szemiivetek és orrcsíptetaH -m
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek

m

sz eredeti iróangyal védjegyű

Gram@fo3i@É
egyedüli raktára

Hammer *» at y $

miís-rreré®*. rsél

Szabadságiéi* 7» sz.
Telefont szám Ofö»

Ä kellemes otthon
mindenkinek a vágya. Hogy kellemes, Ízléses 
legyen az otthona, festesse, vagy tapótáztassa azt

Brauner
szobafestő és má óléval, (Arad, Deák Fercnc- 
utca 36. sz.,) aki a vidéki megrendeléseknek a 
legpontosabban megfelel.

Telefon 182. Telefon 182

Ajánlunk kitűnő minőségű

Porosz kocka fiitő koszémiíe £ %jí !

elsőrendű áaratsos pormentes

jutányos áron házhoz szállítva.

széntelepe

Urad, Boros Béni-tér 12. sz.

Hölgyek ráki
Akik az elegáns öltözködés hívei, a tóilottejük ösz- 

szeállitásánál különös gondot fordítanak a divatos for­
májú és elegáns cipő megválasztására.

A most megnyílt Kobrák cipőraktár alkalmat nyújt 
a legkényesebb ízlés kielégítésére is, ahol térti-, női- es 
gyermek cipőkiilönlegességek nagy választékban vannak 
raktáron.

„Hsferak“ cipő-raktára
arai; iMsséi Péter-utca ■MíÉj

eS&H

*SäM

Mér itt van I Már itt wan



HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

inr '■? írsa *Jbj$ i*&LnjE^^jsa. juh KL il, iLRJkU.
Boros Bóni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesüld mellett, ™

ív

Ajánlja nagy raklárilt minrlonnomii fetékárukban, l e’.-, ós külföldi 
fénymázakban, ecsetükben stb: síh.

MOBLES & liOÄliE angol hintóísiiymazak főraktára.
Saját gyárimany : „Napfény“ ezüstszínű kályhatiszlilószer, „Rózsa“ 

cipűcrórne, „Rózsa“ fcmtiuztitópasztn, „Rózsa“ kályha],;v;;-.ln, niiwloiil'úlo 
bSrfényostü mázuk és conserválószerek u. m. vatelin, borzsir. nyeregezappan 
patazsir stb.

Olcsó árak, szolid ős pontos kiszolgálás. -@*8
Szívós pártfogást kór tisztelőitől

B AUN n. A,

IaSz-aIK

Remek zamslu i
:"i|Zm]bor8zÍ¥atty úk

«Ji Htw B j óh hozzávaló K&jobb minőségi! gummicaíi-
. . . . . . . . . . . I vek legolcsóbb gyári árakon.

készíthető a lÖideS féle i x szivattyú-hengetbői a bor utolsó cseppig ki-
'• r°!>'ik» a szöiőmagvak. bétát: ée egyéb tisztát- 

l"iÍi ' i lauságok azonnal továbbíthatnak, ezáltal a 821-
40 v Já"y y I validi; aero romlik és a bort nem ronthatja a 

búi. 1 literhez sütiksé- gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyen 
ges mor.nyisóg 30 fil­
lér, használati utasítás 
minden üveghez mel­
lükéivé. — Kaphatómm Kelemen
gyógyszertárában ABAD

j* vitás.)

Tlizi fecskendők

Ü3 ! í:@ 0

mimo
használja aúrnőiig

FŰLDES-féle
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mely zslrtalan, ártalmatlan és rügtöD szépít.
A FSIdes-féfle HARCilT-CRESEE gyorsan és bizto­
sai ható ártalmatlan szer iBsepISkg y«raé|faito&5 fees*»* 
$6teáh# pratfSisaásolKg kiütések s mindennemű 
b§rbaj eilen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják 
és elragad tatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — líésusti s’
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Ferenc-otta 11. im ölelt.

Bániéi!
villan yvilágilási 

és isIefGa-fcsröaáezés 
vállalata

Deák Froc-8. 42,.
Fehér Kereszttől szemben

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi te le f< n 
berendezéseket jutá­
nyos árban.

Gáz-, petróleum hisz - 
terok villanyosra átala­
kítása.

Villanyos világítási 
aviiásökai asoimal «sz­
edők

Költségvetések min- 
d in kötelezettség nél­
kül.

Tel ofon 443-

yoíyó szelepekkel. Községeknek legilkalaasabb,
mert homoki '•= sáros víz használatánál sem 
tagadja,, roes' * szolgálatot. A gép jó működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) Hozzávaló 
országos egységes csavarok és * legjobb minőségű 
belül gummirozott kendercsövek a legolcsóbb 
'iraki n.

W

hozzávaló
_ cssveKHel,

alosóbbak és !ob- 
iiah mint bármely 
be!« vagy MIM 

gyárban.

Honig Ottó
m. kir. szab. tűzi fecskendő és szivattyú-készítő
Uraá, Aákéczy-iitca 27. giára.

Permetezd javítások elfogadtatnak.

Km
v.

SB
-A v“.:v r--r>.:-

Íráson,
6485 FéraMás»! i

TorBk József győg^sserészieél Baidegsesteis* 
Kapható s világ Kínáén nagyobb gyógyszertárában.

Fajtiszta riparia porialis alanyon oltott, első­
rendű, dusgyökérzetii bor- és esemegefaju

9PW99

I
valamint gyökeres riparia portaiig széi-vesszőket

bármely mennyiségben szállít: r
HÁRHORY -GAZUASAG

SZÖLLO-OLTVÁMY-TELEPE ÄR&D.

Bővebb felvilágosüáúsal és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
TeSeftm 22S.

Gyomor bánhalmáknál, 
rendetiesi emésztésnél

használja a üozsn^say-íéie

Pepsinbert,
amely megóf a gyemoríerMésíől, 
elősegíti az emésztést és az étvágyat 
hatalmasan Iskozza. Ebéd után egy 
pohárkával véve. sok gyomorrontást 
——-— megakadályoz. ——- 
Egg^f üveg ás*a 3 kos*. 20 fill.

Gyomorégés, sok gyomorsav, felbifögés
és egyéb gyomorbáníalmaknál Mváló jó hatása az

Étpoz
Szükség esetén 1 teás kanállal, egy pohár szénsavas vízben bevenni.

Kapható egyedül: 6046

gyógyszertárában
SbTiad, Szabadság-tér
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Polgári iskolai i
és egyévi önkéntcsi jog megszerzéséhez 

szükséges vizsgálatra előkészít

CZÜBOR OTTÓ tanító
ÄRÄDÖ^g Radnai-ut 9. ss. a.

I# Porosz és ma­
ié gyár, kősze­

ne?; rostált bäiklifasEeiiet éS sp« 
rstott tűzifát.

ALTMANN EBE
Wesselényi- es Kiss Ernő-utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

emwttre*

Írni HilsIMÉ Él tcKcréK 
pénztár

Salaez Gyula^utcaa ©•

i Szabadság-tér 12. sz. alatt) 
állási válaszfékisa-a

kaphatók.
áz árak rendkivtii oiesőak £

5 forinttól 50 forintig.

1. Takarékpénztári betéteket 5 száza­
lék kamat ellenében gyümölesöztetünk. A 
betéteket a fél óhajára felmondás nélkül 
visszafizetjük. A tőke kamat adót az inté­
zet fizeti.

2. Jelzálogkölcsönöket nyújtunk 20, 30, 
40, 50 és 05 évi annuitásra készpénzben! 
kifizetése által ezen üzletágat gyorsan és 
előnyösen bonyolítjuk le.

3. Személyhiteit nyújtunk váltók es- 
o nptálása által.

4. Értékpapírokat veszünk és elánunk 
tőzsdei napi árban.

5. Folyószámlahitelt nyújtunk kis- és 
k ö z ép koreske d ő len ek.

0. Bármilyen pénzügyi művelet, avagy 
transakció gyors és sikeres bebonyolitását 
elvállalja intézetünk

Igazgatósága.

Mi történt nz éllel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid ifázvilágitás
teljesen pótolja. A Benőid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt,
Hot,

Erőt
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen ős 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad. 
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17. 
Telefon 28—60.

üradi közúti vaspálya* és téglagyáa*»résziíénytársasáfl.

Meg'hivá-s 1

Az ni közüli yspilys' i-$yir ré$zgéiiyi6rsa$6g
tisztelt részvényeseit

a fm ém március hé szumbat délelőtt 10 órakor

rendes
a társaság helyiségében tartandó

közgyűlésre
tisztelettel meghívjuk.

Tárgjcs
1) Az igazgatóság évi jelentése.
2) A felügyelő-bizottság évi jelentése, a zárszámadás feletti 

mérleg megállapítása; határozathozatal a nyereség felosztása és az 
ügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása iránt.

3) Az alapszabályok 13, 45. és 48. §§-inak módosítása.

határozati]ozalal és a 
igazgatóság és a fel-

Alapszabályaink 14. §-a értelmében felkérjük azon tiszteli részvényeseket, kik a közgyűlésen résztvenni óhajta 
nak, hogy alapsznbálygseruleg áiirt részvényeiket f. é. március hó 25-iki déli 12 óráig a társaság pénz­
táránál Aradon, vagy a Magyar vasúti forgalmi részvénytársaságnál Budapesten (V , Sas-utca 1.) Ieléteményczni szíveskedjenek 

A részvényest a közgyűlésen sz alapszabályok értelmében beiktatott és lelett 1 1 részvény után 1- 1 szavazat 
illeti meg.

Arad, 1908. február hó 27-én.
ftx. igazgatósági

Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Arad,

-V .. *- ' - Y v . v'"' ■ ) v * A


